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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

2022 рік змінив в Україні абсолютно все. Україна опинилася в 

топ-темах світових ЗМІ та державою року за версією британського 

журналу The Economist. На жаль, не через наш величезний 

туристичний потенціал та привабливі дестинації. Війна та наслідки 

воєнних дій вплинули на всі галузі економіки, зокрема, збитковою є і 

туристична індустрія. 

У 2022 році держбюджет втратив близько 30% надходжень від 

туристичної галузі. Кількість іноземних туристів порівняно з 2021 

роком знизилася приблизно вдвічі – з 4 млн у 2021 році до 2 млн у 2022.  

За даними Держприкордонслужби, у січні-лютому в Україну 

в’їхали 825 000 іноземців. За наступні два місяці (березень, квітень) – 

280 000 і протягом травня-серпня – 710 000 осіб. Здебільшого, 

переважали громадяни Угорщини, Румунії, Польщі та Молдови, з 

кожної з цих країн прибуло понад 100 000 представників. Трохи менше 

приїхало з Білорусі, США, Туреччини, Литви, Великої Британії, 

Німеччини, Словаччини, Чехії. 

Більшість із них – журналісти, дипломатичні працівники, 

волонтери, громадські активісти, близькі та родичі українців. Проте 

вони також користуються послугами туристичного ринку, зокрема, 

місцями розміщення та закладами харчування. 

Виїзний туризм у його класичному варіанті став на паузу. 

Йдеться про 80% скорочення діяльності. Втім, внутрішній туризм 

живий, хоча падіння ринку склало приблизно 50%. 

Багато туристичних компаній були змушені скоротити штат 
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працівників, релокуватись, кардинально змінити діяльність; чимало з 

них опинились в окупації, деякі зовсім припинили роботу. Але загалом 

туризм в Україні не зник. Якщо навесні 2022 року панував стан шоку 

та паніки, то вже з літа, попри підступні дії країни-агресора, українці 

почали активніше підтримувати повноцінне життя. 

Щодо прогнозів – на сьогодні спостерігається певна динаміка 

продажів у туристичному секторі. В середньому, зростання становить 

10-15%.  

Також уже вимальовуються певні тенденції та популярні 

напрямки: 

 серед бронювань переважають санаторний (оздоровчий) 

відпочинок та відпочинок для психологічного заспокоєння, якомога 

далі від повітряних тривог, вибухів, ракетних обстрілів;  

 серед напрямків переважають подорожі Карпатами, термальні 

басейни Закарпаття; одноденні тури в Ужгород, Львів, Жовкву, інші 

історико-культурні центри; 

 популярними залишаються гастрономічні тури в Карпатах і 

Закарпатті з майстер-класами з приготування національних страв; 

 однією з ключових вимог до закладу розміщення є безперебійна 

наявність світла, води, зв’язку, мережі WI-FI; 

 почастішали бронювання соло-турів для однієї людини або 

сімейні поїздки. Відповідно, популярність групових турів значно 

зменшилась. 

Перспективними для розвитку туризму сьогодні є західні регіони 

України, де мінімальна загроза ракетних обстрілів. Зокрема, це 

подорожі Карпатами. Йдеться як про зимові види відпочинку, так і про 

піші походи горами; це і велотуризм, і термальні басейни Закарпаття, 

подорожі замками, гастрономічні тури і кулінарні подорожі з 

дегустацією і майстер-класами з приготування національних страв. 

Також розглядається для відвідування місто Львів. Львівські 

туроператори вже дивляться у майбутнє і готуються до прийняття 

іноземних туристів. Після перемоги так чи інакше воротами в Україну 

стане місто Львів, оскільки авіасполучення буде відновлюватися 

поступово, тому основним залишатиметься залізничний і 

автомобільний транспорт. Львів повинен бути готовий почати 

приймати туристів. Місто має добре розвинену інфраструктуру: багато 

готелів, закладів харчування, пам’яток – усе це може слугувати 
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туристичними магнітами, які потенційно будуть піднімати рівень 

туризму в Західній Україні та Львові безпосередньо. Туроператори 

також планують посилити акцент на промоції регіону. 

Аналізуючи вищенаведене, варто зазначити, що важливим 

чинником буде спроможність післявоєнної України реалізувати 

масштабну маркетингову кампанію на зовнішніх ринках, яка дозволить 

переключити сприйняття нашої країни з місця бойових дій на безпечну 

локацію для подорожі. 

Програми майбутнього відновлення, які сьогодні активно 

обговорюються на міжнародних міжурядових майданчиках, мають 

охоплювати також і туризм. 

Крім того, важливо вже сьогодні починати перемовини зі 

світовими готельними мережами й пропонувати їм заходити в Україну, 

розбудовувати стратегії розвитку після війни. Тільки за умови 

планування заздалегідь ми зможемо дійсно скористатись моментом, 

коли інтерес до нас ще буде високим, а бойові дії нарешті завершаться. 

Ключові слова: туризм, війна, відновлення.  
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